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La seduta comincia alle 9,45. 

TAROZZI, Segretario, legge i1 verbale 
della seduta del precedente. 

( O  approvato) 

Seguito della discussione del disegno di legge: 
Norme per la sistemazione del personale 
assunto dal Governo Militare Alleato nel 
Territorio di Trieste. (2369); e della pro- 
posta di legge di  iniziativa del deputato 
Colitto: Sistemazioiie dei dipendenti del 
cessato Governo Militare Alleato di Trieste. 
(1913). 

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca 
la discussione abbinata dal disegno di legge. 

N o m e  per la sistemazione del personale 
assunto dal Governo Militare Alleato nel ter- 
ritorio di Trieste 1) e della proposta di legge 
d’iniziativa del deputato Colitto : (( Sistema- 
zione dei dipeiiclenti del cessato Governo Mi- 
litaie Alleato di Trieste )). 

L’onorevole Tozzi Condivi, relatore, ha 
avanzato richiesta di rinvio della discussione. 
Ha  facoltà. di illustrare la sua richiesta. 

TOZZI CONDIVI, Relatore. Ricordo alla 
Conimissicne coine io tibhia piìl volte fatta 
presente la urgenza di giungere ad una deci- 

sione su questo provvedimento; ma debbo 
anche rendere noto coine mi sia trovato di 
fronte non solo ii degli emendaimenti notevol- 
mente complessi, init anche ai diversi criteri 
sui quali si b x a n o  taiilo i1 disegno quanto la 
proposta di legge ed anche gli emendamenti 
1) resentati. 

Ritengo, quindi, necessario che il Governo 
indichi chiarainente la via da seguire in modo 
da  poter assumere, coine base, un  testo ed a 
quello apport;ii.e gli eventuali emendamenti. 

Ripeto quanto ebbi già. a dire e, cioè, che 
non sarei alieno dalla idea di giungere ad 
un ruolo transitorio per questo personale; mi 
sembra, anzi, che i1 probleina troverà la pro- 
pria risoluzione solo in questo modo. 

Considerato che i1 Governo non ha ancora 
fatto conoscei’e i1 propi*io parere, sul quale 
si era riservato nella precedente seduta, deb- 
ho forzatamente chiedere un rinvio, auspi- 
cando che sia inolto lireve. 

ZOTTA, lllinzstro yenza portafoglzo. Pro- 
prio per poter coinpletttre gli studi in corso e 
giungere ad una soluzione soddisfacente chie- 
do, mch’io, che la discussione sia rinviata 
alla prossima settimana. 

PRESIDENTE. I1 provvedimento è molto 
atteso e da molto tempo sollecitato. Si tratta 
effettivamente di un nucleo non indifferente 
di funzionari che temono di trovarsi lesi nei 
loro diritti da questo stato di incertezza. Rac- 
comando, quindi, una sollecita discussione. 

La richiesta di rinvio della discussione è 
stata avanzata oltreché dall’onorevole relatore 
anche dal rappresentante del Governo. Se non 
vi sono obbiezioni, puo rimanere stabilito che 
la discussione sarà ripresa mercoledì 2 ot- 
tobre. 

(( ’osi rznianc stabilito). 

Discussione delle proposte di legge d’iniziativa 
dei deputati Agrimi ed altri: Modifica del- 
l’articolo 368 del testo unico delle dispo- 
sizioni concernenti lo Statuto degli impie- 
gati civili dello Stato, approvato con de- 
creto del Presidente della Repubblica 10 
gennaio 1957, n. 3. (2997) e dei deputati 
Tesauro ed Agrimi: Promozione alla qua- 
lifica superiore dei funzionari della carriera 
direttiva provenienti dal grado di capo se- 
zione o qualifiche equiparate. (3009). 
PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 

discussione dei seguenti provvedimenti : pro- 
posta di legge di iniziativa dei deputati 
Agrimi, De Biagi, Pitzalis e Tesauro: (1 Mo- 
difica dell’articolo 365 del testo unico delle 
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disposizioni concernenti lo statuto degli im- 
piegati civili dello Stato, approvato con de- 
creto del Presidente della Repubblica 10 gen- 
naio 1957, n. 3 )) (2997) e proposta di legge 
di iniziativa dei deputati Tesauro e Agrimi: 
(c Promozione alla qualifica superiore dei fun- 
zionari della carriera direttiva provenienti dal 
grado di caposezione o qualifiche equiparate 1) 

L’onorevole rappresentante del Governo ha 
avanzato, per ambedue, richiesta di rinvio 
della discussione; ha  facoltà di illustrare i 

motivi della richiesta stessa. 
ZOTTA, Ministro senza portufogizo. Delle 

proposte di legge all’ordine del giorno ho pre- 
so visione solarnente ieri e gli uffici del Mini- 
stero sono venuti a conoscenza del progetto 
di legge d’iniziativa dell’onorevole Agrimi ed 
altri solo i1 14 del corrente mese così che non 
hanno potuto esprimere i1 loro avviso. 

Ho già avuto, al riguardo, uno scambio di 
idee con l’onorevole relatore ma non ritengo 
opportuno prospettare senz’altro, in questa 
seduta, le mie impressioni in materia. 

Quanto alla richiesta di promozione in 
soprannumero, di cui alla proposta di legge 
d’iniziativa dei deputati Agrimi e Tesauro, 
pur ritenendo che essa possa essere accolta, 
penso debba venir esaminata tenendo presente 
gli interessi degli altri funzionari. 

Per i motivi sopra detti chiedo un rinvio 
breve della discussione delle proposte di legge 
sottoposte al nostro esame. 

TOZZI CONDIVI. Relatore. Ritengo che le 
proposte di legge in esame vadano traitate 
congiuntamente dato che contemplano non 
l’identico argomento, ma almeno la stessa 
inateria. Sono entrambe proposte di legge 
tendenti a modificare lo stesso decreto presi- 
denziale. 

PRESIDENTE Le due proposte di legge 
potrebbero essere discusse congiuntamente 
nella prima seduta della prossima settimana; 
se non vi sono obbiezioni così può rimanere 
stabilito. 

(3009). 

(Cosi r imane  stabilzto). 

Discussione della proposta di legge d’iniziativa 
dei deputati Foderaro ed altri: Norme per 
il riscatto del servizio prestato alle dipen- 
denze del disciolto Ufficio nazionale statisti- 
co, economico dell’agricoltura. (U.N.S.E.A.). 
(2714). 
PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca 

la discussione della proposta di legge di ini- 
ziativa dei deputati Foderaro, Conci Elisa- 
betta, Germani, Caccuri, Ermini, Troisi, De’ 

Cocci, hngelucci Nicola, Bontade Margherita: 
<( Norme per i1 riscatto del servizio prestato 
alle dipendenze del disciolto Ufficio nazionale 
statistico, economico dell’agricoltura (U.N. 
S.E.A.) )). 

L’onorevole Tozzi Condivi, rehtore, ha  
avanzato richiesta di rinvio della discussione. 
L’onorevole relatore ha  facoltà di illustrare 
I motivi della sua richiesta. 

TOZZI CONDIVI, Relatore. Debbo far pre- 
sente, al riguardo, che la IV Coininissione non 
ha ancora espresso i1 proprio parere. 

Rite~igo quindi sia opportuno rinviare la 
discussione. 

PRESIDENTE. Se iion vi sono obiezioni, 
così può rimanere stabilito. 

(Posi  ramane stabzlzlo). 

Seguito della discussione delle proposte di 
legge d’iniziativa del deputato Colitto: Ri- 
pristino della riversibilità della pensione 
a favore delle figlie nubili e dei maschi 
maggiorenni, inabili a proficuo lavoro e 
nullatenenti. (96); dei deputati Cappugi ed 
altri: Riversibilità della pensione a favore 
delle vedove e degli orfani del personale 
militare sfollato che abbia contratto o che 
contragga matrimonio dopo lo (( sfolla- 
mento ». (297); del deputato Scalia: Nuove 
norme sulla riversibilità delle pensioni ai 
familiari dei dipendenti civili e militari 
dello Stato. (519); dei deputati Dal Canton 
Maria Pia ed altri: Riconoscimento del 
diritto degli illegittimi orfani di impiegato 
civile alla pensione di riversibilità. (886); 
dei deputati Berlinguer ed altri: Norme di 
attuazione costituzionale in tema di river- 
sibilità di pensioni. (1137); e del disegno 
di legge: Nuove disposizioni sulle pensioni 
ordinarie a carico dello Stato. (2856). 
PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca 

il seguito della discussione abbinata del dise- 
gno di legge: c( Nuove disposizioni sulle pen- 
sioni ordinarie a carico dello Stato )) e delle 
proposte di legge di iniziativa del deputato 
Colitto : (( Ripristino della riversibilità della 
pensione a favore delle figlie nubili e dei 
maschi maggiorenni, inuhili a proficuo lavoro 
e nullatenenti 1); di iniziativa dei deputati 
Cappugi, Pastore e Morelli : (c Riversibilità 
della pensione a favore delle vedove e degli 
orfani del personale militare sfollato che abbia 
contratto o che contragga matrimonio dopo 
lo (( sfollamento )); di iniziativa del deputato 
Scalia : (( Nuove norme sulla riversibilità 
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delle 1)eiisioiii ai familiari dei dipendenti ci- 
vili e militari dello Stato )); d’imziativa dei 
deputati Dal Canton Maria Pia, Bontadé Mar- 
gherita e Titomanlio Vittoria. (( Riconosci- 
ineiito del dirilto degli illegittimi orfani di in?- 
1)iepato civile alla pensione di riversibilitii )), 
d’iniziativa dei deputati Berlinguer ed tilt8ri . 
(( Norme di attuazione costituzionale in tema 
d i  riversibilith di pensioni )). 

Fticcio ilresente che la discussione del di- 
sep i io  e delle 1)roposte di legge dovrà essere 
1.1 nvi ii t ii in  quan t o 1 ’ oncirevole rap presen t tin t e 
del Governo mi ha informato, i i i  questo ino- 
mento, per lettera, di essere iin1)egnato 1)resso 
a 1 trii Coin in i ss I on e. 

Se non vi sono obiezioni, la disc~issioiie 6 
rinviata ad altra seduta. 

((’oaì raiiuin~ ,tcibìJzto). 

Seguito della discussione delle proposte d i  
leggi di iniziativa del deputato Cappiigi: 
Proroga delle provvidenze a favore del 
teatro. (3071); del deputato Calabrò: Pro- 
roga delle provvidenze legislative a favore 
del teatro. (2949). 

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca 
la discussione abbinato delle proposte di legge 
di iniziativa del deputato Cappugi : (( Proroga 
delle provvidenze i1 favore del teatro 1) e del 
deputato Calabrò : (( Proroga delle provvi- 
denze legislative a favore del teatro )). 

Coine gli onorevoli colleghi sanno, per 
clueste due pt’oposte di legge la nostra Com- 
iiiissione è entrata in conflitto con la IV, fi- 
nanze e tesoro, in merito alle (( conseguenze 
finiiiiziiiiie ) I .  Ho fatto doverosi passi nei 
confronti della IV Coinmissione e siamo in 
attesa di conoscere se sarà mantenuta l’in- 
sisteiizi1 sul parere già espresso. 

Della questione è stato già interessato i1 
Ministro Medici, attualmente assente da Ro- 
ma, poiché egli ritornerà il 2 ottobre ritengo 
necessario rinviare a dopo i1 suo ritorno 
l’esame dei due provvedimenti. 

CA1)PUGI. Non ritengo sia necessario at- 
tendere il ritorno del Ministro Medici in 
quanto i1 Ministro Zoli, che tratto personal- 
ineiite la questione nella sua qualità di Mi- 
nistro del bilancio, ebbe a dare i1 proprio 
assenso per cui si può bene discutere. 

PRESIDENTE. Debbo far osservare che lu 
nostrii Commissione potrà riunirsi i1 giorno 3 
ottobre, cioè in data posteriore al ritorno del 
ministro che è atteso per la setiimana pros- 
sima. Aggiungo, anche, che da parte della 
Commissione finanze e tesoro, si subordina 

11 parere a quello del 44inistro ma, quasi che 
ìutto ciò non bastasse, ilbbitimo un altro mo- 
tivo di rinvio della d’scussione determinato 
dalla assenza dell’onor t vole Resta, sottosegre- 
tario itlla Presidenza del Consiglio, che non 
può essere presente alla nostra discussione 
trovandosi a Bari con i1 Presidente della Re- 
pubblica. 

TOZZI CONDIVI. Relutor?. Desidero 1’1- 
volgeriiii i i i  deputati di sinistra perché vo- 
gliano 1)reiidere contalto con i loro colleghi 
;il)partenenti alla IV Commissione che furono 
unanimi nell’espriiiiere i1 parere contrario. Si 
tratta, come i colleghi hen sanno, di questione 
dl grande urgenza. 

CORBI. Chiedo se non sia l)ossihile, in 
questo caso, l’abbinamento delle due Cum- 
inissioni, la I e la IV. Penso che, ove ciò 
fosse Imsibile, si giungerebbe più facilmente 
e rapidamente ad una soluzione e ad un voto 
definitivo. 

PRESIDENTE. L’onorevole Presidente 
della Camera, da me interessato per trovare 
unci soluzione a Commissioni riunite, ha  ri- 
tenuto di dover rinviare un provvedimento 
del qenere in attesa di conoscere la nuova 
deliberazione della Commissione IV; ciò do- 
vi*ebbe avvenire i1 giorno 2 o i1 giorno 3 del 
mese di ottobre prossimo. Comunque, sarà mia 
cura lirospe ttare ancora una volta la questione 
all’onorevole Presidente della Camera. 

Ritengo, in conseguenza, che la discussione 
delle proposte di legge in esame debba essere 
rinviata. Se non vi sono obbiezioni così può 
rimanere stabilito. 

(C‘osi riniune stabilito). 

Seguito della discussione del disegno di legge: 
Costituzione di un Istituto per i1 credito 
sportivo, con sede in Roma. (Approvato 
dalla I Commissione permanente del Se- 
nato). (3103). 

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca 
i1 seguito della discussione del disegno di 
legge: (( Costituzione di un Istituto per il 
credito sportivo, con sede in Roma ». 

Debbo far presente che la IV Commissione 
non ha ancora espresso ufficialmente il pro- 
1)rio parere al iaiguardo; ha  solo rilevato come 
la facoltà di emettere obbligazioni, prevista 
dal disegno di legge stesso per un ammontare 
pari a tre volte i1 capitale sociale, sia con- 
traria alle disposizioni di legge in materia, che 
consentono l’emissione di obbligazioni solo 
per un ammontare pari, al massimo, a due 
volte il capitale sociale. 
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Ritengo, quindi, sia necessario rinviare la 
discussione del disegno di legge, in attesa di 
conoscere i1 parere della IV Commissione. 

Se non vi sono obiezioni, così può rima- 
nere stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

Discussione del disegno di legge : Parziale 
proroga delle provvidenze assistenziali sta- 
bilite a favore dei profughi dalle leggi 4 
marzo 1952, n. 137 e 17 luglio 1954, n. 594. 
(2971); e della proposta di legge d’iniziativa 
dei deputati Caiati ed altri: Proroga e mo- 
dificazioni della legge 4 marzo 1952, n. 137, 
per l’assistenza a favore dei profughi. (1898). 

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca 
la discussione abbinata dei disegno di legge: 
(( Parziale proroga delle provvidenze assisten- 
ziali stabilite a favore dei profughi dalle leggi 
4 marzo 1952, n. 137 e 17 luglio 1954, n. 594 )) 

e della proposta di legge d’iniziativa dei de- 
putati Caiati e altri : (( Proroga e modificazioni 
della legge 4 marzo 1952, n. 137, per l’assi- 
stenza a favore dei profughi ». 

L’onorevole Bubbio, relatore, ha facoltà di 
svolgere la sua relazione. 

BUBBIO, Relatore. Desidererei che la di- 
scussione fosse rinviata in quanto, trattandosi 
di un provvedimento di natura speciale, esso 
richiede un esame veramente approfondito. 

PRESIDENTE. Data la motivazione della 
richiesta avanzata dall’onorevole relatore, ri- 

tengo che essa debba venire accolta e, di con- 
seguenza, rinviare la discussione dei provve- 
dimenti di legge in esame. 

Se non vi sono obiezioni, così può rima- 
nere stabilito. 

(Cosi rimane stubilito). 

Discussione del disegno di legge: Adeguamento 
dell’indennità di  servizio speciale spettante 
ai funzionari di pubblica sicurezza. (3121). 

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: L( Adegua- 
mento dell’indennità di servizio speciale spet- 
tante ai funzionari di pubblica sicurezza ». 

Debbo comunicare, al riguardo, che l’ono- 
revole Bubbio, relatore, pur essendo pronto 
a svolgere la sua relazone, rileva l’opportunità 
di collegare detto provvedimento alla proposta 
d, legge Bersani (1967) e, di conseguenza, 
chiede che la discussione venga rinviata. 

Se non vi sono obiezioni, così può rima- 
nere stabilito. 

( r o s i  rimune stubilito). 

La seduta termina alle 10’16. 

1L DIRETTORE 
DELL’UFFICIO COMMISSIONI PARLAMENTARI 

Dott. FRANCESCO COSENTINO 
- 
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